

Все—для защиты
любимой родины!

Все—для разгрома
фашистской гадины!

СТАЛИНЕЦ

ОРГАН МОЛОТОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Народный фонд обороны страны

Шесть недель на гигантском фронте, раскинувшегося от моря и до моря, происходят упорные и ожесточенные бои. Шесть недель советские воины разят смертоносным огнем и металлом наглых захватчиков, устилая землю фашистскими трупами. Нанесен жестокий удар по врагу. Лучшие его части наши себе могилу на полях сражения. Но враг хитер и коварен. Он угрожает жизненным центрам нашей родины. Фашистские варвары, поработившие ряд стран Европы, хотят поработить нашу великую и свободную отчизну. Гитлеровские разбойники опьянены дикой ненавистью к великому русскому народу и всем братским народам СССР. Германские фашисты, возомнившие себя «господами высшей расы», мечтают утопить в крови советский народ, физически истребить значительную его часть и заковать в цепи рабства всех оставшихся в живых.

На полях отечественной войны с фашистскими варварами решается судьба советского государства, решается вопрос о том—быть трудящимся нашей родины свободными и независимыми или впасть в рабство, быть онемеченными.

Когда отечество в опасности, все граждане становятся бойцами, вся страна становится фронтом. Героически отражая врага, наши доблестные бойцы Красной Армии с презрением смотрят на смерть. Тыл самоотверженным трудом кует победу фронту. Героический труд патриотов не знает пределов.

Безгранична любовь многомиллионного советского народа к своей родине. Каждый патриот отдаст ей все, что может для борьбы, для победы.

Единодушно, с большой радостью каждый трудящийся Советского Союза воспринял начинание передовых людей нашего отечества создания народного фонда обороны страны. Трудящиеся с горячей любовью к родине, с глубокой ненавистью и презрением к врагу вносят свои сбережения в этот поистине народный фонд.

В сообщении Советского Информбюро мы читаем:

«Рабочие и служащие московского завода «Красный пролетарий» и ленинградского завода «Большевик» решили отчислять в фонд обороны ежемесячно до конца войны однодневный заработок.

В одно из отделений госбанка в Днепропетровске пришла гражданка и передала в фонд обороны бриллиантовое ожерелье стоимостью в 10 тысяч рублей. Подобный же вклад сделала жительница Москвы Е. С. Григорьян, славшая в фонд обороны массивное золотое кольцо».

Следуя примеру передовиков—патриотов нашей родины, трудящиеся города Молотовска, как и весь советский народ, горячо откликнулись на это мероприятие. На многочисленных собраниях, митингах, беседах трудящиеся Молотовска единодушно принимают решения—отчислять в фонд обороны страны ежемесячно до окончания войны однодневный заработок. Поодиночке и группами приходят патриоты родины в сберегательные кассы и отделения госбанка, чтобы сдать в народный фонд свои сбережения, которые послужат новым, сокрушающим ударом по врагу. 1 августа в сберкассе пришла т. Сахаровская, работница столовой № 7. Она со своей сберегательной книжки перевела в фонд обороны страны 500 рублей.

—Мой муж героически сражается на фронте, защищая родину,—заявила она.—Пусть и наши общие с ним сбережения пойдут на это же великое дело.

Инвалиды третьей группы, муж и жена Яковлевы внесли в фонд обороны страны по 50 рублей наличными каждый.

Создавая добровольный, поистине народный фонд обороны нашей родины, трудящиеся Советского Союза нанесут решительный удар по оголтелому фашизму. Задача партийных, комсомольских и всех общественных организаций—поддерживать эту народную инициативу, вылившуюся из гущи самих масс.

Все—для защиты родины!
Все—для разгрома врага!

В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Поддерживаем инициативу передовиков

Сотрудники отдела общего снабжения строительства на митинге, посвященном инициативе передовых людей по созданию фонда обороны страны, единодушно решили—до конца войны ежемесячно отчислять однодневный заработок.

В принятой резолюции говорится:

—Мы горячо поддерживаем инициативу рабочих и служащих передовых предприятий Москвы и Ленинграда и отчисляем в фонд обороны страны однодневный заработок ежемесячно до конца войны. Мы знаем, что наша скромная лепта увеличит выпуск новых танков, самолетов, снарядов, а это поможет скорее уничтожить врага всего человечества—германский фашизм.

Под руководством Государственного Комитета Обороны во главе с товарищем Сталиным наш народ отстоит свою родину от фашистских банд, сокрушит коварного и подлого врага, согрет с лица земли фашистскую гадину.

По поручению митинга:
Петряшев, Сумароков, Кравчук, Замульский и другие.

На защиту родины

Работники столовой № 7 с радостью подхватили начинание передовых людей страны, вносящих свои сбережения в фонд обороны СССР. Они решили отчислять не менее однодневного заработка на дело обороны любимой родины. По 50 рублей наличными деньгами внесли тт. Галышева В., Хабарова Т. и Бросова.

Заведующая производством т. Н. И. Сахаровская внесла в фонд обороны СССР 500 рублей наличными. При этом она заявила:

—Мой муж героически сражается на фронте, защищая родину. Пусть и наши общие с ним сбережения пойдут на это же великое дело.

Всего коллектив столовой № 7 внес в фонд обороны СССР свыше 750 рублей.

С. Скалин,
секретарь парторганизации треста столовых.

Дневной заработок

Инженеры, техники и служащие конторы 7-го района на митинге приняли решение—отчислять в фонд обороны страны однодневный заработок. Это составляет 1420 рублей.

Ерастов.

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 1 августа)

В ночь на 1 августа продолжались бои на **Новоржевском, Смоленском и Житомирском** направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация, взаимодействуя с наземными войсками, нанесла удары по мотомехчастям, пехоте, артиллерии противника и бомбила вражеские автоколонны с заправочными средствами.

Действиями нашей авиации в Балтийском море потоплен один эсминец противника и еще двум кораблям нанесены крупные повреждения.

Полк, которым командует подполковник Юров, получил приказ выбить противника из леса Г. Атака была начата глубокой ночью. Обманув немцев ложной атакой на левом фланге, командир полка приказал батальону капитана Кунина переправиться на другой берег реки, углубиться в лес и ударить по врагу с правого фланга. В лесу завязалась ночной штыковой бой. Не имея возможности использовать танки и артиллерию, немецкое командование бросило против батальона тов. Кунина крупную воинскую часть. Однако инициатива была уже в наших руках. Метко разя противника штыком и гранатой, красноармейцы выбивали фашистов из леса. Немцы бросили всю артиллерию, 12 танков, склад с боеприпасами, обоз с награбленным имуществом и скопленным несозревшим хлебом.

Кавалерийская часть под командованием капитана Шкварцева совершила глубокий рейд в германо-румынский тыл. Застав врасплох в оккупированном селе Т. румынскую роту, советские кавалеристы перебили 82 румынских солдата и офицера и взорвали 2 вновь отстроенных моста через реку П. На обратном пути были захвачены и уничтожены 4 обоза с продовольствием и боеприпасами.

Партизанские отряды, действующие в тылу немецко-фашистских войск, успешно громят немецкие аэродромы и авиабазы. Партизанский отряд «Красный сокол» узнал, что на лесной поляне в пятнадцати километрах от города Ф. немцы организовали аэродром, на котором базируются свои самолеты. В течение нескольких дней партизаны следили за аэродромом. Для нападения был выбран такой момент, когда многие самолеты стояли без горючего. Партизаны подождли

вокруг аэродрома лес. Пожар быстро охватил огромную территорию. Воспользовавшись тем, что часть охраны аэродрома бросилась тушить пожар, партизаны ворвались на аэродром и уничтожили 15 фашистских самолетов.

С большим успехом действует в тылу врага конный партизанский отряд под командой председателя колхоза тов. К. Партизаны отбили у врага танкетку и прекрасно используют ее в боях против врага. Тракторист тов. Сердюков овладел новой специальностью и стал отличным танкистом. Наднях партизаны атаковали аэродром противника. Непрерывно обстреливая палатки летного и технического состава, партизаны забросали самолеты бутылками с бензином и сожгли 4 машины. На аэродроме осталось 18 трупов фашистских летчиков и солдат.

Голландский народ с каждым днем усиливает борьбу против фашистских поработителей. Важнейшие военные заводы, захваченные немцами, снизили выпуск продукции почти на половину и выпускают много негодного оружия и боеприпасов. На ряде предприятий вспыхнули забастовки. Рабочие отказываются выполнять заказы для германской армии. Население Голландии всячески препятствует вывозу урожая хлеба, жиров и фруктов в Германию. Поезда с продовольствием часто терпят крушения. Германские власти в Голландии расослали грубо сделанные фальшивки с изображением так называемых «зверств русских». Редакторы газет категорически отказались печатать заведомую ложь. В ответ на это немецкие фашисты наложили на газеты крупные штрафы, пригрозили закрыть газеты и редакторов арестовать.

Чехословацкий народ, закабаленный германскими фашистами, продолжает подвергаться неслыханным гонениям и надругательствам. На днях немцы расстреляли 27 металлургов и горняков из г. Кладно, заподозренных в организации забастовки; многие сотни рабочих сосланы на шахты, где установлен каторжный режим. Рабочий день под землей длится 18 часов. За невыполнение норм горняки подвергаются телесным наказаниям и лишаются пищи и сна. Не выдерживая издевательств, некоторые рабочие кончают жизнь самоубийством. Один из них рабочий Кладненского металлургического завода Станек оставил письмо, в котором говорит:

(Окончание см. на 2 стр.)

Принем Председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным г-на Гарри Гопкинса, Личного Представителя Президента США г-на Франклина Д. Рузвельта

31 июля тов. И. В. Сталин имел вторую беседу с Личным Представителем Президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта г-ном Гарри Гопкинсом. Беседа продолжалась два часа.

Принем тов. Молотовым г-на Гарри Гопкинса, Личного Представителя Президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта

31 июля Заместитель Председателя Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных дел тов. Молотов принял Личного Представителя Президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта—г-на Гарри Гопкинса, которого сопровождал посол США в Москве г-н Штейнгардт.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание. Начало см. на 1 стр.).

«Чехи никогда не были и не будут рабами чтобы не делали немцы. Нас бьют, лишают семьи, нищи, но Чехословакия не встанет на колени перед фашистскими свиньями». Несмотря на зверства и произвол немцев, забастовки в Чехословакии не прекращаются. Во второй половине июля было 11 крушений поездов. Во время одного крупного крушения погибло свыше 250 немецких солдат и офицеров.

Пробравшийся через фашистские тылы к своей части политрук Игнатов рассказал о новом чудовищном зверстве гитлеровских захватчиков. Немецкая часть, проходившая через местечко Барсуки, была обстреляна с какой-то крыши.

Немцы немедленно оцепили все местечко и согнали 10 оставшихся в нем стариков на площадь перед сельским советом. Все десять стариков были заколоты озверевшими фашистскими убийцами.

С первых же дней Отечественной войны на предприятиях Советской страны широко внедряется совмещение профессий. Заменяя ушедшего в армию автогенщика тов. Кучеренко, котельщик Новомосковского жестокатального завода тов. Лысенко овладел профессией автогенщика. Прессовщик мотороремонтного завода тов. Кондрашев работает на прессе и на фрезерном станке, прекрасно освоив обе профессии.

Переписка патриотов

До линии фронта несколько десятков километров. Ветер иногда доносит с запада глухие раскаты канонады. Там идут ожесточенные бои частей Красной Армии с фашистскими захватчиками. Грудью отстаивают красные воины каждую пядь священной советской земли.

Н-ская часть стоит в резерве. Это значит, что в любую минуту может прозвучать сигнал тревоги и — садись, бойцы, в машины, мчись туда, где понадобились военное мужество, доблесть и героизм советского человека. Нетерпеливо ждут бойцы этого момента. Сердца их полны ненависти к врагу.

Сержант Николай Кудряшов в свободную минуту пишет своим родителям в Молотовск:

— Жалко, что я не на самом фронте, что не приходится мне бить врага огнем, штыком, прикладом и гранатой. Но придет время, и враг на своей шкуре почувствует наше военное мастерство и выучку. Я и все бойцы моего отделения горим желанием биться с фашизмом и нанести ему сокрушительный удар. Ни крови, ни жизни своей для отечества мы не пожалеем!

Сержант Кудряшов наказывает:

— Папа и мама, на вас тоже большая ответственность. Будьте бдительными! Разоблачайте трусов, паникеров, распространителей ложных слухов — всех, кто мешает нашей борьбе с коварным врагом. Честно,

самоотверженно работайте на трудовом фронте. За нас будьте спокойны. Мы, бойцы Красной Армии, свое дело доведем до конца. Фашизм будет уничтожен.

Письмо сына очень тронуло и взволновало В. И. Кудряшова. Приятно и радостно было читать простые, мужественные строки. Патриот, глубоко любящий свою родину, Кудряшов близко к сердцу принял совет такого-же патриота сына и в свою очередь дал ему отцовский наказ:

— Дорогой сын! Мы все очень рады, что у тебя и твоих товарищей такой высокий патриотический дух. От всей души желаю тебе стать героем великой Отечественной войны, выйти победителем в схватке с фашизмом. Будь смелым и мужественным, ободряй своих товарищей. Бей врага так, чтобы он в панике бежал с советской земли. Мы в тылу удесятим твою бдительность, не дадим житья ни одному фашистскому лазутчику, ни одному трусу и паникеру.

Такова переписка патриотов. Она является ярким свидетельством того, что в войне с германским фашизмом наши фронт и тыл — едины в своем стремлении уничтожить зазнавшегося врага. С винтовкой на фронте, честным трудом на производственном участке в тылу советский человек самоотверженно куёт победу над гитлеровскими захватчиками.

А. Банзин.

Письмо жены красноармейца

По призыву партии и правительства мой муж ушел на фронт защищать Советский Союз от кровожадных фашистских извергов. Чтобы быть наиболее полезной нашей родине в военное время, я решила получить квалификацию шофера. Собес помог мне в этом и дал направление на курсы шоферов. Я выдержала испытания и была принята на учебу.

Но у меня есть ребенок. Его надо устроить в детские ясли,

чтобы я могла, не беспокоясь о нем, обучаться на курсах. Однако я не могу устроить ребенка в детясли. Я вынуждена сидеть дома, а курсы уже начинаются.

О. Абакумова.

От редакции: Редакция надеется, что городской здравотдел примет необходимые меры, чтобы дать возможность т. Абакумовой получить квалификацию шофера.

На трудовом фронте

Стахановцы автопарка

Как никогда, стахановцы автопарка завода самоотверженно работают на трудовом фронте. Не считаясь со временем, они упорным трудом помогают Красной Армии громить фашистских извергов.

Особенно высокие показатели выполнения плана дают водители автомашин. Так, шофер тов. Останин выполняет дневные нормы на 407 проц., тов. Левченко — на 345 проц., тов. Абрамов — на 301 проц., тов. Квочкин — на 275 проц.

От 170 до 222 проц. выполняют технические нормы шоферы т. т. Семенов, Фокин и Шулепов.

— Если потребуется, — заявляют шоферы автопарка, — мы сменим автомашину на танки и с грозным советским оружием пойдем на защиту своего отечества.

Е. Харитонов,

секретарь парторганизации.

Обязательство строителей

Коллектив первого участка 6-го района строительства обязался закончить строительство новой четырехэтажной школы к 15 августа, т. е. на 10 дней раньше срока. Все рабочие участка с большой энергией взялись за выполнение обязательства.

Коллективы прорабов т. т. Огаркова и Тихонова работают, не считаясь со временем. Оштукатурка стен во всех этажах уже окончена. Сейчас идут полным ходом мозаичные и паркетные работы, производится настилка полов. Есть все основания предполагать, что коллектив взятое обязательство выполнит.

Учащиеся юного социалистического города Молотовска получают в этом году прекрасную школу.

П. Басаев.

старший прораб 1-го участка, 6-го района.

Коммунисты возглавляют движение патриотов

С небывалым подъемом трудятся рабочие, инженеры, техники и служащие цеха, где начальником тов. Пучков. Все хорошо поняли, что каждая лишняя деталь, каждый процент перевыполнения плана — удар по фашистским захватчикам. Этот подъем, свойственный только советскому человеку, продолжает расти с каждым днем. После того, как политинформаторы зачитывают очередное сообщение Советского Информбюро и боевые эпизоды с фронтов Отечественной войны, люди с еще большим энтузиазмом принимаются за работу. Не считаясь со временем, каждый стремится работать до тех пор, пока не выполнит порученный заказ.

Коммунисты, развернувшие в коллективе широкую политическую агитацию, сами являются примером того, как надо работать. Они не только словом, но и делом увлекают за собой массы на быстрейшее выполнение заказов, на повышение качества выпускаемой продукции.

Коммунист тов. Иванов, работающий старшим мастером на участке, является не только руководителем, но и хорошим товарищем, хорошим советчиком. Если у рабочего что-либо не ладится, он спешит к нему на помощь, становится за станок и своим личным примером показывает, как лучше и быстрее вести обработку деталей. Благодаря таким методам, на участке нет ни одного рабочего, который бы не выполнял нормы выработки.

Мастер-коммунист тов. Вирачев, который руководит горновым отделением, добился того, что у него нет ни одного кузнеца, который бы выполнял задание меньше, чем на 200 проц. Взаимопомощь, стахановский труд — вот что обеспечивает успех на этом участке. За последнее время кузнецы развернули борьбу за экономию металла, топлива, электроэнергии. При ковке деталей каждый старается сделать их точнее, без лишнего допуска.

Значительно улучшил работу участка мастер-коммунист тов. Леонович. Если раньше на участке ежедневно изготовлялось много продукции, идущей в брак, то теперь брак резко сократился. Рабочие стали больше внимания уделять на производимые ими операции, а мастер тов. Леонович все свое время уделяет вопросам производства, инструктаж рабочих.

Замечательные образцы самоотверженного труда показывают коммунисты, работающие у станка. Кандидат партии т. Полукаров, всего лишь год назад получивший квалификацию фрезеровщика, сейчас перевыполняет задание в три раза. Своих успехов он добился благодаря тому, что еще с вечера готовит свой станок к следующему дню, подготавливает детали, инструмент и все приспособления. Утром же, придя в цех, он включает станок и сразу приступает к выполнению задания.

Высокую производительность труда дают коммунисты т. т. Хенков и Галаев. Работая на резьбо-шлифовальных станках, они обязались ежедневно выполнять по две нормы, а дают уже по 210—220 проц. к плану.

Токарь-коммунист т. Горохов, выполняющий срочный и ответственный заказ, прилагает все усилия к тому, чтобы сдать его как можно лучше, быстрее, без единой заусеницы. Свои нормы т. Горохов выполняет ежедневно на 190—200 проц.

Примеры самоотверженной работы в нашем коллективе множатся с каждым днем. Все партийные и непартийные большевики, воодушевленные единым стремлением — помочь Красной Армии разгромить и уничтожить фашистского гада, посмеявшегося нарушить наш мирный труд.

А. Черемисин.

секретарь парторганизации.

В ГРУППЕ МАСТЕРА ОГОЛЬЦОВА

Раньше токарь тов. Огольцов работал по шестому разряду. Он всегда намного перевыполнял норму. Однажды ему дали изготовить большую партию деталей. Тов. Огольцов ознакомился с чертежом, технологией. Тщательно продумав производственный процесс, он убедился, что много времени уйдет впустую, так как 75 проц. всей заготовки должно быть снято резцом. Токарь тов. Огольцов решил сэкономить материал. Собрав всю заготовку, он отгравил ее в кузю, там потянули и возвратили обратно. Теперь уже на изготовление детали уходило времени на 40 проц. меньше, чем раньше. Производительность труда увеличилась до 800 проц.

За инициативу и сметку, за стахановский труд и хорошие

организаторские способности токаря тов. Огольцова выдвинули на пост мастера группы. Он оправдал доверие. Его группа всегда перевыполняет задание. Мастер тов. Огольцов хорошо знает людей, знает, кто как работает, кто и в какой помощи нуждается. Коллектив группы спаян, работает дружно, организованно. И сейчас, в дни великой Отечественной освободительной войны, эта спаянность и организованность чувствуется, как никогда. Коллектив группы трудится самоотверженно, не считаясь со временем.

Особенно хорошо работают токари т. т. Акимов и Токарев. Отвечая на призыв великого Сталина, эти стахановцы достигли высокой производительности труда. Их средняя выработка превышает

300 проц. нормы. В последние же дни т. т. Акимов и Токарев добились еще лучших успехов. Выполняя важное задание, они ежедневно изготавливают по два комплекта деталей, для выполнения которых требуется пять смен.

Замечательно работает в эти дни также токарь тов. Афутин. Изготавливая детали, требующие самой точной обработки, он выполняет нормы на 300 проц. и больше. Бывают дни, когда тов. Афутин не уходит со станка по 40—50 часов. Не отдохнув пару часов в своей мастерской, он снова приступает к работе.

В группе мастера тов. Огольцова сейчас нет ни одного рабочего, выполняющего нормы меньше, чем на 180 проц.

А. Андреев.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Герои Советского Союза

Майор Б. П. Попов

Враг наступал. Крупные механизированные части противника пробивались на нашу территорию. Любой ценой нужно было задержать их продвижение. Эта почетная задача была поручена майору Борису Петровичу Попову. Его любил и уважал весь полк. Все знали, что майор Попов всегда идет в бой впереди части и храбростью подвигает всех бойцов. Не только личным примером майор увлекал танкистов. Так и на этот раз. Во главе группы танков, открывая действия пехоты, майор атаковал артиллерийскую батарею и семь противотанковых пушек. Стреляя из своего танка, Попов уничтожил батарею пушки и около взвода

пехоты. В этом неравном бою победа осталась за Поповым. Но вдруг его танк оказался подбитым. Вскоре он загорелся. Попов продолжал поражать фашистов. Майор сумел уничтожить еще одно противотанковое орудие. Немцы открыли сильный огонь по танку. Попов вел борьбу, руководил боем, отбивал вражеские атаки.

Советские танкисты с честью выполнили задачу. И когда весь танк был облит огнем, майор Попов вышел из танка, но тут же был сражен вражеской пулей.

Указом Президиума Верховного Совета СССР Борису Петровичу Попову присвоено звание Героя Советского Союза.

Полковник В. А. Трубочев

Белофинские и немецкие войска начали наступление 29 июля, имея своей задачей захватить пункт Н. и таким образом совершить прорыв. Для этой цели была брошена пехотная дивизия. Она вела наступление на пункт Н. до 11 июля. Все ее попытки проникнуть к этому пункту были ликвидированы. Вражеская пехотная дивизия была далеко отброшена частью, которой командует полковник Василий Алексеевич Трубочев. Противник понес тяжелые потери. Половина личного состава наступающих войск была уничтожена. Часть полковника Трубочева проявила образцы мужества и героизма. Сам полковник — сын сормовского рабо-

чего, участник гражданской войны — неоднократно проявлял отвагу и героизм, увлекал за собой рядовых бойцов.

Тринадцатидневное сражение кончилось полной победой советских войск. Противнику не только не удалось занять пункт Н. и осуществить прорыв, но, собирая остатки разбитой дивизии, ему пришлось бежать без оглядки.

Полковник Трубочев проявил себя в этих боях как подлинный герой, находчивый, волевой, решительный командир Красной Армии.

Указом Президиума Верховного Совета СССР Василию Алексеевичу Трубочеву присвоено звание Героя Советского Союза.

Красноармеец А. И. Заходский

Два дня красноармеец-пулеметчик стрелкового полка Александр Иванович Заходский успешно отражал натиск врага. Попытки противника прорваться в районе Н. кончились провалом. На третий день белофинны численностью до батальона, поддержанные артиллерией и минометным огнем, перешли в наступление по всему участку. Всю силу удара враг обрушил на боевое охранение.

Из строя вышел начальник охранения, и пулеметчик Заходский немедленно принял командование. Неравный бой продолжался долго. Пулеметчик смело разил врага из станкового пулемета. Но превосходящие силы противника вынудили боевое охранение и пограничную заставу отступить. Заходский остался на огневой позиции, чтобы прикрыть отступление. Его пулемет работал прекрасно. Враг нес большие потери, но начал окружать боевое охранение и погранзаставу. Заходский не растерялся. Он принял бой. Более 200 врагов бросилось на него. Спокойно он отражал этот натиск и свыше 100 человек уложил на месте. Когда была расстреляна последняя пулеметная лента, Заходский взвалил станковый пулемет на себя и сумел выйти из окружения.

Подоспевшим подкреплением противник был разбит и отброшен с нашей территории.

Указом Президиума Верховного Совета СССР Александру Ивановичу Заходскому присвоено звание Героя Советского Союза.

Храбрецы

Подразделение младшего лейтенанта Савченко не выходит из боя. И командир, и бойцы неутомимы.

Вот младший сержант Бордун. Случилось, что он наскочил на засаду немцев. Немцы укрыты в окопе, видя, что Бордун один, закричали ему на ломаном русском языке: «Рус, сдавайся!». Познания в русском языке мало помогли фашистам. Бордун метнул гранату во вражеский окоп. Раздался взрыв, послышались вопли. Не дав противнику опомниться, отважный сержант вскочил в немецкий окоп, заколол штыком

шестерых и благополучно ушел.

Красноармеец Котов, столь же бесстрашный, как и Бордун, вступил в схватку с пятью немцами. Трое из них были уложены отважным бойцом, а двое побежали.

Командир взвода Шалипин, посланный со взводом в разведку, не только выполнил свое боевое задание, но, столкнувшись с немцами, застрелил двух из нагана и двух, в том числе одного унтер-офицера, захватил живьем.

И. Бражнин.

Вражеская хитрость не удалась

Получив боевое задание уничтожить в районе В. бензохранилища и самолеты, находящиеся на аэродроме противника, капитан Полянский повел пятерку бомбардировщиков.

Быстро приближались к объекту. Внимание всех было сосредоточено на ведущем. Ждали сигнала.

Но что случилось? Почему медлит капитан? Вот уже и цель, а сигнала все нет.

Ждали... И действительно, капитан Полянский, участник многих боев с коварными врагами родины, и на этот раз не ошибся.

Фашисты, чтобы скрыться от зорких глаз и меткого огня сталинских соколов, тщательно замаскировались. А для того, чтобы отвлечь внимание советских летчиков, был создан ложный аэродром.

Но расчеты врага не оправдались. Капитан Полянский разгадал и опрокинул фашистские расчеты. Он повернул самолет вправо и через несколько минут вывел всю пятерку на действительную цель.

Мгновенно сброшены бомбы. Взорваны склады с горючим и боеприпасами, а вслед за ними вместе с грудами земли взлетели обломки фашистских самолетов.

Старший политрук В. ШМЕЛЕВ.
Действующая армия.

Самоотверженность

Лейтенант М. Н. Жуков является командиром звена. В боях против фашистов он всегда подает личный пример храбрости, мужества и бесстрашия. Недавно во время одного воздушного боя звено Жукова вступило в единоборство с врагом, в три раза превосходящим его по численности. Сбив один самолет, отважный летчик таранил «Мессершмитт-109». За один боевой вылет два фашистских стервятника перестали существовать.

Смелые атаки на вражеский тыл

Группа бойцов под командой младшего лейтенанта Ефимова зашла в тыл мотомехчастям фашистов. Красноармеец Балакшеев открыл ураганный огонь по мотоциклистам, пехоте и танкам противника.

От наших пуль воспламенялись мотоциклы, автомашины с минометами, танки. Противника забрасывали гранатами шофер Пиунов, сержант Кнутов, младший сержант Ковалев, ефрейтор Таймазов, младший лейтенант Ефимов.

Группа уничтожила 5 танков, 3 легковые машины с минометами, 2 мотоцикла, 2 грузовые машины. Убито и сгорело в танках и машинах 65 фашистских солдат.

Младший политрук МИРОШНИКОВ.
Действующая армия.

В прифронтовом районе

Наш район прифронтовой. Кроважидный враг подвергает бомбардировке наш районный центр, села и деревни, жжет избы, школы и колхозные строения.

Грозные события не застали районную партийную организацию врасплох. Целиком перестроив свою работу на военный лад, мы подчинили ее интересам фронта, интересам отечественной войны за честь и свободу родины. Мы прививаем каждому коммунисту чувство высокой ответственности за порученное ему дело, внушаем, что сейчас нет времени ни для чего другого, кроме организации победы над врагом.

Силы районной партийной организации расставлены так, что коммунисты всегда оказываются там, где всего опаснее, где быть всегда необходимо.

Колхозные и сельские партийные организации явились инициаторами создания постов наблюдения за воздухом. Сетью таких постов покрыт весь район. Во главе этих постов сплошь и рядом стоят секретари местных партийных организаций. Благодаря четкой работе постов наблюдения мы знаем все, что делается в каждом уголке нашего района, — где сел или подбит вражеский самолет, где показались или куда направляются фашистские стервятники, где опустился нуждающийся в помощи советский самолет.

Районная партийная организация провела большую работу по созданию двух истребительных отрядов. Подавляющее большинство коммунистов вступило в эти отряды. Отряды находятся на казарменном положении. Их бойцы в свободное от рейдов время занимаются военной учебой. Во главе истребительных отрядов стоят коммунисты, прошедшие в свое время специальную военную подготовку. По первому сигналу о появлении парашютного десанта врага истребительные отряды направляются в район предполагаемой высадки вражеских войск.

Истребительные отряды оказывают большую помощь советскому командованию своими разведывательными действиями. На днях, во время очередного рейда, наш истребительный отряд столкнулся с крупной моторазведкой фашистской армии. Истребительный отряд смело вступил с ней в перестрелку и своим огнем заставил немецкую разведку повернуть обратно.

В деревнях, непосредственно прилегающих к фронту, создаются партизанские отряды и группы. Все сельские коммунисты до единого вошли в партизанские отряды и руководят ими. Среди командиров партизанских отрядов есть товарищи, боровшиеся в тылу противника еще в гражданскую войну.

Коммунист тов. И. — председатель одного из колхозов —

партизаном боролся против банд Юденича, а сейчас возглавил партизанские отряды. Он отлично знает все тропинки и дорожки во всем округе, ему знакомы методы партизанской войны. Несколько дней назад тов. И. с группой партизан, в составе которой был и его 17-летний сын, зашел глубоко в тыл противника. В лесу он натолкнулся на немецкий пост. Смело обстрелял его и, собрав очень важные сведения о противнике, принес их командованию Красной Армии.

Всю местную промышленность мы переключили на производство средств обороны и обслуживание частей Красной Армии. В кузницах, мастерских организован ремонт военных повозок, тракторов, несложный ремонт танков. Предприятия деревообделочной промышленности изготавливают ящики для снарядов и патронов.

Организация надежной охраны социалистической собственности в условиях войны — дело первоочередной важности. Районная партийная организация уделяет этому большое внимание. Во всех колхозах усилена охрана скотных дворов и амбаров. Колхозники несут круглосуточное дежурство около своих деревень, охраняют дороги, задерживают подозрительных.

В колхозах района наблюдается мощный трудовой подъем, рост дисциплины, организованности и производительности труда. Многие мужчины ушли на фронт. Значительная часть сельскохозяйственных работ пала на плечи женщин. Они справляются с ними замечательно.

Сейчас в разгаре сенокос. Колхозники и колхозницы часто под пулеметным обстрелом фашистских самолетов убирают сено, чтобы снабдить им Красную Армию. Скошены сотни гектаров.

В эти грозные дни партийная организация района тесно сплотила вокруг себя широкий беспартийный актив. Беспартийные товарищи приходят в райком партии, просят задания и выполняют их точно и своевременно. Беспартийный актив с энтузиазмом идет в народное ополчение, в истребительные и партизанские отряды.

Работа аппарата райкома партии перестроена на военный лад, установлена хорошая связь с местными партийными организациями и колхозами. На коротких заседаниях мы быстро решаем вопросы организации помощи фронту.

Высокое мужество и организованность, готовность пойти на любые жертвы ради победы над врагом — вот что характерно для трудящихся прифронтового района и его авангарда — партийной организации.

И. ДМИТРИЕВ,

секретарь районного комитета партии И-ского прифронтового района.

Английская печать о провале налетов германской авиации на Москву

Английские газеты на видных местах помещают сообщения о провале германских налетов на Москву.

Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» пишет: Германской авиации было приказано бомбить Москву, несомненно, для того, чтобы разрядить тяжелую атмосферу в Германии в связи с большими потерями на востоке и на западе.

Агентство Рейтер передает, что германские бомбардировщики, пытавшиеся в ночь на 24 июля достичь Москвы, были встречены ожесточенным огнем

зенитной артиллерии. Следует отметить, пишет агентство, чрезвычайно эффективное взаимодействие между зенитной артиллерией и прожекторами, в результате чего лишь единичным самолетам удалось прорваться сквозь внешнюю оборону города и сбросить бомбы. Команды по предупреждению пожаров и профессиональные пожарники блестяще справились со своей работой, и к утру все пожары были потушены.

(ТАСС).

Провал германского заговора в Боливии

Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает из Ла Паса (Боливия) о провале нацистского заговора, организованного при активной помощи германских дипломатических представителей в Боливии. По словам корреспондента, секретарь президент Боливии объявил, что арестованы несколько офицеров армии, а также бывший министр финансов и несколько других гражданских лиц. В официальных кругах, — пишет далее корреспондент, — заявляют, что нацисты намерены организовать переворот во всей стране с целью установить в Боливии пронацистское правительство. Переворот был намечен еще на 28 июня.

связи с нацистскими организациями в соседних странах, а также для отправки за границу информации, собираемой шпионской сетью в Боливии.

Как передает из Ла Паса корреспондент агентства Юнайтед Пресс, военные власти района Кочабамба отдали приказ об аресте многих немцев.

Правительство Боливии заявило, что германский посланник в Боливии Вендлео является «неприемлемым лицом» в связи с проводимой им подрывной деятельностью. По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Ла Паса (Боливия), там официально объявлено, что германское правительство предложило боливийскому поверенному в делах в Берлине Альфреду Флорес в 72 часа покинуть Германию.

Комментируя слухи о готовящемся в Боливии перевороте, в котором не последнее место, по видимому, принадлежало германскому посланнику, военный министр Кандиа заявил, что, по видимому, переворот предполагалось произвести в Ла Пасе и Кочабамбе. Кандиа сказал далее, что порядок в этих городах уже восстановлен. Большая часть армии осталась верной правительству. Таким образом, отметил он, махинации германских фашистов в Боливии потерпели крах. (ТАСС).

«Таймс» об истощении германской армии

Корреспондент газеты «Таймс» сообщает с германской границы, что перед германским командованием возникли очень серьезные проблемы в связи с огромнейшим потреблением материалов, особенно бронетанковыми дивизиями, которое не было предусмотрено, когда Германия начала войну против СССР.

Корреспондент указывает, что Германия не в состоянии восполнить убыль боеприпасов, уничтожаемых с исключитель-

ной быстротой, так как германская промышленность, работавшая с максимальной нагрузкой, когда началась война, теперь явно сдает темпы. Это частично объясняется растущим недостатком сырья, необходимого для войны, особенно алюминия. Производительность труда в германской промышленности падает, в частности из-за того, что мобилизовано большое число инженеров, техников, механиков и других специалистов.

Партизанская война в Югославии

Анкарский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, ссылаясь на заявления лиц, прибывших из Югославии, передает, что около 50 тыс. югославских партизан ведут ожесточенную войну против оккупантов. Партизаны своими действиями вынуждают немцев и итальянцев систематически увеличивать свои гарнизоны.

Партизаны, подчеркивает далее корреспондент, хорошо обеспечены оружием. Югославские крестьяне снабжают продовольствием скрывающихся в горах партизан. Кроме того, партизаны часто совершают налеты на германские базы снабжения.

(ТАСС).

Будущие санитарки

Все в сборе. Староста тов. Лысок делает переключку. В детских яслях № 1 начинается занятие санитарного кружка.

Лица собравшихся становятся серьезными. Все внимательно слушают руководительницу комсомолку т. Розову. Возникают вопросы. Тов. Морозову интересует, как остановить кровотечение. Тов. Сенцова задает вопрос о спасении утопающего. На все вопросы тов. Розова дает исчерпывающие ответы.

Кроме занятий в санитарном кружке девушки-работницы детских яслей активно участвуют в работе Осоавиахимовской организации.

З. Сенчукова.

На хорошо и отлично!

В ответ на нападение фашистских варваров на нашу родину девушки автотранспортного отдела строительства решили изучить медико-санитарное дело, чтобы в нужный час уметь оказать помощь пострадавшим.

В медико-санитарной команде занималось 30 человек. Преподавал опытный врач тов. Серебряков. Благодаря внимательному отношению врача т. Серебрякова и командира команды комсомолки т. Королевой, все девушки хорошо усвоили пройденный материал.

Комиссией по проверке знаний установлено: 12 человек усвоили материал на «отлично», 17 — на «хорошо» и один — «удовлетворительно».

А. Герасименко,

член медико-санитарной команды.

В кружке ПВХО

Еще совсем недавно начал свою работу кружок ПВХО при магазине № 5. Продавцы, заведующие отделов, подсобные рабочие со всей серьезностью отнеслись к этому важному делу.

Занятия свои мы проводим так. Прочтем материал на ту или иную тему, кратко запишем основное. Затем рассказываем понятие. Занимаемся по три часа в день.

Особенную активность в работе кружка проявляют такие товарищи, как Корехова, Лунина и Шишибарова. Каждый из нас обязался на «отлично» изучить все правила и приемы ПВХО.

В Махина,

старший бухгалтер магазина № 5.

ИСПРАВЛЕНИЕ

В тексте соглашения между Союзом ССР и Польшей, опубликованном в нашей газете из «Правды Севера» за 31 июля при приеме по радио вкралась неточность. Последний абзац 4-го пункта соглашения следует читать так:

«Все детали относительно организации командования и применения этой силы будут разрешены последующим соглашением.»

УГОЛОК ЮМОРА

Генерал, получающий пощечины

Бравый генерал, с ног до головы облепленный орденами, крестами и медалями, стоит перед унтером.

Унтер сидит, развалившись в кресле, и пускает колечками дым из сигары. Генералу тоже хочется закурить, но он не смеет этого сделать в присутствии такой важной особы, как господин унтер-офицер. Генерал стоит навтыжку, руки по швам, и вся его молодецкая фигура выражает один вопрос: «Чего изволите?»

— Ну, как дела, господин генерал? — спрашивает унтер. — Воюете?

— Так точно! — гаркнул генерал. — Воюем-с, господин унтер-офицер, не щадя живота...

Унтер глянул на круглый живот генерала и снисходительно сказал:

— Молодец! Живот нечего падить. Воюйте.

— Рад стараться, господин унтер-офицер! — равкнул генерал и вновь застыл на месте, продолжая глазами есть начальство, как и подобает истинному воину...

Кто он, его превосходительство? Румынский генерал Антонеску.

Фамилию унтер-офицера мы не знаем. Может, Мейер, Шульц или Кратц. Вообще любой немецкий унтер вправе помыкать любым румынским генералом, как ему (унтеру, а не генералу) заблагорассудится.

Генерал Антонеску беспрекословно выполняет все требования германской военщины, как бы они ни были оскорбительны.

Да и может ли вообще итти речь о самолюбии, о чувстве человеческого достоинства у этого челоуечка с лакейской душкой? «Чего изволите?» и «Рад стараться!» — вот те немногочисленные слова, с которыми ему позволено обращаться к германским захватчикам Румынии.

Зато захватчики из милости дали покорному генералу две неплохо оплачиваемые должности: Антонеску — глава ру-

мынского «правительства», а также Антонеску — главнокомандующий.

Но плохи пошли дела генерала по обеим должностям. В качестве «главы» он никак не может справиться с возмущением народа против германских оккупантов; в качестве главнокомандующего ему никак не удается заставить румынских солдат храбро сражаться во славу фашизма.

Все это кончилось очень печально для генерала. Наконец по приказу из Берлина его вышвырнули вон с поста главнокомандующего. Вместо него командовать румынами будет немецкий генерал Лист.

Антонеску, получив такую увесистую пощечину, ничуть не обиделся. Он только одного испугался: не слишком ли больно арийской руке, угодлившей его пощечиной?

Пока что Антонеску оставлен в Румынии в роли германского захвоста, которому приданы и полицейские функции.

— Чего изволите?... Рад стараться!

Антонеску немедленно издает грозный декрет: виновные в нападении на германские части и военные склады будут расстреливаться в 24 часа.

В суматохе генерал раздобыл военную тайну. Своим приказом он подтвердил, что румынское население встречает германских оккупантов не цветами, что румыны выдают на германские части и военные склады.

Но со страху и не то боится. Старается генерал, не щадя живота. Боится генерал потерять и последнее местечко. Хозяин уж больно крутой, надо приспособляться к его праву.

И во всей Румынии раздаётся зычный голос Антонеску: — Рад стараться!

Г. Рыклин.

Отв. редактор

Р. КОРБ.

КИНОТЕАТР

3 августа

Звуковой исторический фильм

«ПЕТР 1-й»

(Первая серия).

4 и 5 августа

«ПЕТР 1-й»

(Вторая серия)

Сверх программы:

«Как бороться с зажигательными бомбами»

Школе ФЗО № 7

требуются на постоянную работу ст. бухгалтер и счетовод. Справиться в часы занятий, Индустриальная, 25.

Отдел технической учебной строительства **ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ** изолировщиков и слесарей-паропроводчиков.

Принимаются лица обоих полов. С заявлениями обращаться в отдел кадров строительства.

МОЛОТОВСКИЙ

ТЕХНИКУМ

доводит до сведения всех желающих поступить в него, что прием заявлений продлен до 10 августа.

Применные испытания для поступающих начнутся 11 августа с 11 час. дня.

Дирекция.

Адрес редакции:

г. Молотовск, Беломорский проспект, Дом Советов, 2-й этаж, комнаты: 27, 29, 31, 33.

Телефоны:

Отв. редактор 0—34, отв. секретарь 2—32, зав. бюро писем и литейщики 1—80.